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Raadsvoorstel 
 

 

Wageningen, 19 januari 2017 
 
Raadsvergadering : 30 januari 2017 
Agendanummer : 5 
Afdeling : GZ 
Registratienummer : 16.0202145 
Portefeuillehouder : Han ter Maat 

 
 
 
Onderwerp: 
Wijziging vaststelling bestemmingsplan 'Bedrijventerreinen' ten behoeve van Nude 54 en Nude 56B 
 

 

Beslispunten 
 

 
1.  Het besluit van 23 maart 2015 tot vaststellen bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ in stand 

laten met dien verstande dat: 
a. voor het gedeelte van het pand Nude 54, waarin de meubelmakerij is gevestigd (Nude 

54U) op de verbeelding van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ de aanduiding 
‘sb-mm’; ‘specifieke vorm van bedrijf – meubelmakerij’ wordt opgenomen en in de 
regels van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ in artikel 3.1 sub b25 wordt 
toegevoegd  'specifieke vorm van bedrijf - meubelmakerij' tevens voor een 
meubelmakerij. 

b. voor het perceel Nude 56B op de verbeelding van het bestemmingsplan 
‘Bedrijventerreinen’ de bestemmingen ‘wonen’ en ‘tuin’ wordt opgenomen. 

2.  Het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’, als vervat in de bestandenset met planidentificatie 

NL.IMRO.0289.0000BpBedrterr-VSG3 met de daarbij behorende toelichting en met 
gebruikmaking van de ondergrond zoals die vastgelegd is en bewaard wordt in het bestand 
o_NL.IMRO.0289.0000Bedrterr-VSG3.dxf langs elektronische weg en in analoge vorm, 

gewijzigd vast te stellen, zoals aangegeven onder beslispunt 1. 
 
1.  Samenvatting 
 Op 23 maart 2015 heeft uw raad het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ gewijzigd 

vastgesteld. Tegen dit besluit is beroep ingesteld. De Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad 
van State heeft op 31 augustus 2016 uitspraak gedaan. Deze uitspraak houdt in, dat uw besluit 
vernietigd is voor zover: 

a. de meubelmakerij op het perceel Nude 54 niet als zodanig is bestemd; 
b. het betreft de bestemming ‘Bedrijventerrein-2’ ter plaatse van het perceel Nude 56B. 

De Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State draagt uw raad op hierover binnen 20 
weken na de uitspraak een nieuw besluit te nemen.  
 
Wij stellen voor, overeenkomstig de uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad 
van State, voor het gedeelte van het pand Nude 54, waarin de meubelmakerij is gevestigd 

(Nude 54U) op de verbeelding van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ de aanduiding ‘sb-
mm’; ‘specifieke vorm van bedrijf – meubelmakerij’ op te nemen en in de regels van het 
bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ in artikel 3.1 sub b25 toe te voegen met de tekst: 
'specifieke vorm van bedrijf - meubelmakerij' tevens voor een meubelmakerij. Dit betekent, dat 
de grond ter plaatse van de aanduiding 'specifieke vorm van bedrijf - meubelmakerij' tevens 
voor een meubelmakerij bestemd wordt.  

Voor het perceel Nude 56B stellen wij, overeenkomstig de uitspraak van de Afdeling 
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bestuursrechtspraak van Raad van State, voor op de verbeelding van het bestemmingsplan 
‘Bedrijventerreinen’ de bestemmingen ‘wonen’ en ‘tuin’ op te nemen. Dit zijn dezelfde 
bestemmingen als die toegekend zijn aan de andere langs de Nude gelegen woningen. 

 

2.  Aanleiding 
 Op 23 maart 2015 heeft uw raad het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ gewijzigd 

vastgesteld. Tegen dit besluit is beroep ingesteld. De Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad 
van State heeft op 31 augustus 2016 uitspraak gedaan. Deze uitspraak houdt in, dat uw besluit 
vernietigd is voor zover: 

a. de meubelmakerij op het perceel Nude 54 niet als zodanig is bestemd; 
b. het betreft de bestemming ‘Bedrijventerrein-2’ ter plaatse van het perceel Nude 56B. 

De Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State draagt uw raad op hierover binnen 20 
weken na de uitspraak een nieuw besluit te nemen.  

 
3.  Doelstelling en gewenst resultaat 
 Voldoen aan de uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State. 
 

4.  Mogelijke oplossingen 
 Er is maar één oplossing mogelijk: voldoen aan de uitspraak van de Afdeling 

bestuursrechtspraak van de Raad van State. 
 
5.  Voorkeursoplossing en argumentatie 
 Uw besluit van 23 maart 2015 is vernietigd voor zover: 

a. de meubelmakerij op het perceel Nude 54 niet als zodanig is bestemd; 

b. het betreft de bestemming ‘Bedrijventerrein-2’ ter plaatse van het perceel Nude 56B; 
c. het betreft de bestemming ‘Bedrijventerrein-1’ voor het Agro Businesspark; 
d. het betreft de term ‘hoogwaardig’ in artikel 1, lid 50 en 51 van de planregels. 

 
Nude 54 
In het in maart 2015 vastgestelde bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’is opgenomen, dat de 
bestaande legale situatie, zoals die bij het opstellen van het bestemmingsplan bekend is, wordt 

vastgelegd. Legaal betekent volgens het bestemmingsplan, dat de bestaande dan wel nieuwe 
functies vergund moeten zijn door bijvoorbeeld een milieu- of bouwvergunning dan wel een 
melding. Voor het pand Nude 54u, waarin de meubelmakerij gevestigd is, is een melding 

vergund. Dit betekent, dat de meubelmakerij in het bestemmingsplan opgenomen had moeten 
zijn. Om deze reden is het beroep gegrond verklaard. Wij stellen voor, overeenkomstig de 
uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State, voor het gedeelte van 

het pand Nude 54, waarin de meubelmakerij is gevestigd (Nude 54U) op de verbeelding van het 
bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ de aanduiding ‘sb-mm’; ‘specifieke vorm van bedrijf – 
meubelmakerij’ op te nemen en in de regels van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ in 
artikel 3.1 sub b25 toe te voegen met de tekst: 'specifieke vorm van bedrijf - meubelmakerij' 
tevens voor een meubelmakerij. Dit betekent, dat de grond ter plaatse van de aanduiding 
'specifieke vorm van bedrijf - meubelmakerij' tevens voor een meubelmakerij bestemd wordt.  
 

Nude 56B 
De woning op het perceel Nude 56B is in het in maart 2015 vastgestelde bestemmingsplan 
‘Bedrijventerreinen’ bestemd als bedrijfswoning. Deze woning is op 30 november 1957 vergund 
als burgerwoning. Een rechtsgeldige bouwvergunning is een bestaand recht waaraan bij de 
vaststelling bij een bestemmingsplan in beginsel niet voorbij kan worden gegaan. Omdat het 
vergunde gebruik tussentijds niet is gewijzigd had de woning op het perceel Nude 56B als 
burgerwoning bestemd moeten worden. Dit is de reden waarom het beroep gegrond is 

verklaard. Wij stellen, overeenkomstig de uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van 
Raad van State, voor op de verbeelding van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ de 
bestemmingen ‘wonen’ en ‘tuin’ op te nemen. Dit zijn dezelfde bestemmingen als die zijn 
toegekend aan de andere langs de Nude gelegen woningen.  
 
Verder is uw besluit vernietigd voor zover: 

a. het betreft de bestemming ‘Bedrijventerrein-1’ voor het Agro Businesspark; 
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b. het betreft de term ‘hoogwaardig’ in artikel 1, lid 50 en 51 van de planregels. 
 
Bestemming ‘Bedrijventerrein -1’ 
De behoefte en marktvraag, die de keuze rechtvaardigt om uitsluitend kennisintensieve 

bedrijven en – kantoren toe te staan op het Agro Businesspark is niet onderbouwd in het 
bestemmingsplan. Mede omdat op het Agro Businesspark nog kavels aanwezig zijn, die nog niet 
zijn ingevuld. Dit had gemotiveerd moeten worden. Om deze reden is het beroep gegrond 
verklaard. 
 
Term ‘hoogwaardig’ 
Dit beroep is gegrond verklaard, omdat met het opnemen van de term ‘hoogwaardig’ als 

voorwaarde voor de vestiging van kennisintensieve bedrijven en –kantoren onduidelijk is welk 
ruimtelijk doel hiermee wordt gediend. In het verweer hebben wij aangegeven, dat wij bezig 
zijn met het opstellen van een visie voor het Business & Sciencepark (waarvan het Agro 
Businesspark deel uitmaakt) en het niet uitgesloten is, dat uw raad voor de gronden op het 
Agro Businesspark een andere dan wel gewijzigde planregeling zal opstellen. Om deze reden 
vindt de Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State het niet nodig uw raad een 

termijn te stellen waarbinnen de geconstateerde gebreken hersteld moeten zijn. In de 
raadsinformatiebrief  ‘Visiedocument B&SP’ (nr. 16.0103867) bent u geïnformeerd over de 
opgestelde toekomstvisie Business & Sciencepark en de aanpak om de regelgeving en 
bestemmingsplannen hierop af te stemmen. Het Agro Businesspark wordt hierin meegenomen.  
 
Uit het oogpunt van rechtszekerheid heeft de Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van 
State uw raad wel opgedragen om binnen 4 weken na de uitspraak ervoor te zorgen, dat de 

vernietiging van de bestemming ‘Bedrijventerrein-1’ en de term ‘hoogwaardig’ wordt verwerkt 
op www.ruimtelijkeplannen.nl. Hier hebben wij voor gezorgd. 

  
6.  Draagvlak en advies 

De advocaat van de indieners van het beroep is ambtelijk op de hoogte gesteld van dit voorstel. 
Hij heeft aangegeven, dat wat hem betreft de aanpassingen in overeenstemming zijn met de 
uitspraak. Omdat hij nog niet in de gelegenheid is geweest dit met zijn cliënten te bespreken, 

maakt hij nog wel een klein voorbehoud. 
  

Minimacheck 

De minimacheck is niet van toepassing. 
 
Klimaattoets 

De klimaattoets is niet van toepassing, aangezien het een conserverend bestemmingsplan 
betreft. 

 
7.  Financiën 
 De kosten komen ten laste van het product bestemmingsplannen: ‘Bestemmingsplannen 

algemeen’ (FCL nummer 330.83.000 en ECL-nummer 01040). 
 

8.  Uitvoering/Communicatie 
 Nadat het bestemmingsplan door u is vastgesteld, wordt het plan voor de beroepstermijn van 6 

weken ter inzage gelegd. De ter inzagelegging wordt gepubliceerd in de Staatscourant, het 
Gemeenteblad en op www.wageningen.nl . Voorts worden degenen die beroep hebben ingesteld 
schriftelijk op de hoogte gebracht. 

 
9.  Bijlagen en voorafgaande relevante besluitvorming 

 1. Bijlage 1: Uitspraak Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State 
2. Bijlage 2: Gewijzigde verbeelding van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ (blad 2) 

van de percelen Nude 54 en Nude 56B 
3. Bijlage 3: gewijzigde regels van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen 

Voorafgaande relevante besluitvorming: 
A. Bijlage A: raadsbesluit bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ 

 

http://www.ruimtelijkeplannen.nl/
http://www.wageningen.nl/
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10.  Rol van de raad 
 Kaderstellend en besluitvormend. 
 
11.  Fatale behandeltermijn 

 De Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State heeft u opgedragen om binnen 20 
weken na de uitspraak een nieuw besluit te nemen. Dit betekent, dat u uiterlijk op 18 januari 
2017 een besluit moet nemen. Dit is echter geen fatale termijn. Het gevolg van het 
overschrijden van deze termijn is, dat de indieners van het beroep beroep kunnen instellen bij 
de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State tegen de weigering een nieuw besluit te 
nemen. Door het voorstel op de politieke avond van 30 januari 2017 te behandelen wordt deze 
termijn minimaal overschreden. Hierover is ambtelijk overleg met de advocaat van de indieners 

van het beroep geweest en hij is met deze minimale overschrijding van de termijn akkoord. 
 
12.  Bezwaar, beroep, zienswijzen 

 Tegen het besluit van de raad tot het vaststellen van het bestemmingsplan staat beroep open 
bij de Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State voor de indieners van het beroep en 

belanghebbenden voor zover het de wijzigen in het bestemmingsplan betreft, waartoe u bij de 
vaststelling heeft besloten (de percelen Nude 54 en Nude 56B). 

 
 

Burgemeester en wethouders van Wageningen, 
 
de secretaris, de burgemeester, 

  

M.J.F. Verstappen G.J.M. van Rumund 
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Raadsbesluit 
 

 

Agendanummer: 5 

Team: GZ 

Registratienummer: 16.0202153 

 

Onderwerp:  

Wijziging vaststelling bestemmingsplan 'Bedrijventerreinen' ten behoeve van Nude 54 en Nude 56B 

 

De raad van de gemeente Wageningen; 

 

gelezen: 

het voorstel aan de raad, vastgesteld door het college van burgemeester en wethouders op 13 

december 2016; 

 

gelet op: 

artikel 3.8 van de Wet ruimtelijke ordening; 

 

 

Besluit 

  

1. Het besluit van 23 maart 2015 tot vaststellen bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ in stand laten 
met dien verstande dat: 

a. voor het gedeelte van het pand Nude 54, waarin de meubelmakerij is gevestigd (Nude 54U) 

op de verbeelding van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ de aanduiding ‘sb-mm’; 
‘specifieke vorm van bedrijf – meubelmakerij’ wordt opgenomen en in de regels van het 

bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ in artikel 3.1 sub b25 wordt toegevoegd  'specifieke 
vorm van bedrijf - meubelmakerij' tevens voor een meubelmakerij. 

b. voor het perceel Nude 56B op de verbeelding van het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’ 
de bestemmingen ‘wonen’ en ‘tuin’ wordt opgenomen. 

2. Het bestemmingsplan ‘Bedrijventerreinen’, als vervat in de bestandenset met planidentificatie 
NL.IMRO.0289.0000BpBedrterr-VSG3 met de daarbij behorende toelichting en met gebruikmaking 

van de ondergrond zoals die vastgelegd is en bewaard wordt in het bestand 

o_NL.IMRO.0289.0000Bedrterr-VSG3.dxf langs elektronische weg en in analoge vorm, gewijzigd vast 

te stellen, zoals aangegeven onder beslispunt 1. 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van 30 januari 2017 

 

de voorzitter, 

 
de griffier, 
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